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ESTADO DE SANTA CATARINA
PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO PEDRO DE ALCANTARA
Praca Leopoldo Francisco Kretzer, 01, Centro — 88125-000
Fone: (48) 3277-0122 — www.pmspa.sc.gov.br

Caderno de Prova

Processo Seletivo — Edital n2 001/2018

Cargo: AUXILIAR DE SAUDE BUCAL — COMPLEXO PENITENCIARIO
Dia: 25 de Novembro de 2018 — Horario: 09:00h as 11:00h.

Duracdo: 02 (duas) horas, incluido o tempo para o preenchimento da grade de respostas.

INSTRUCOES:

Para fazer a prova vocé usara:

e este caderno de prova;

* um cartdao-resposta que contém o seu nome, numero do CPF e espago para assinatura.
Verifique, no caderno de prova:

e se faltam folhas;

e seaseqliéncia de questdes estd correta;

e se hdimperfei¢cOes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

ATENGCAO!

v" N3o é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizac3o da prova.

v Para cada questdo sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas diferentes de respostas (a, b, ¢,
d). Apenas uma delas constitui a resposta correta em relacdo ao enunciado da questao.

v' Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas
aos fiscais.

v" N3o destaque folhas da prova.

v' Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo, o cartdo-resposta
devidamente preenchido e assinado.

v' 0 gabarito da prova sera divulgado no site: www.pmspa.sc.gov.br.




LINGUA PORTUGUESA

1. Assinale a alternativa CORRETA quanto
a concordancia verbal:

a. ( ) Vao fazer dois meses que ele par-
tiu.

b. ( ) Vossa Exceléncia podeis fazer a
gentileza de emitir vossa opinido?

c. ( ) Haviam pessoas perdidas na hora
do inicio da prova.

d. ( ) Fui eu que resolvi o problema.

2. Assinale a alternativa CORRETA quanto
a separacao silabica:

a. ( ) U-ru-gu-ai ; le-i-te; p-neu.
b. ( ) sa-i-da; e-di-fi-cio; es-bar-rar.
c. ( ) ma-de-i-ra; sa-u-de; a-ssa-do.

d. ( ) na-sci-men-to; es-pi-an-do; pa-
ssa-gem.

3. Assinale a alternativa em que TODAS as
palavras estao CORRETAMENTE escritas:

a. ( ) catequizar — enxada — encharcar.
b. ( ) faicha — mexilhdo — agilisar.
c. ( ) pesquisar — enchame — flecha.

d. ( ) sintetisar — chamar — realizar.

4. Assinale a alternativa que indica COR-
RETAMENTE o plural das palavras:

a.( )ladrdo = ladrdes.
b.( )troféu = troféus.
c.( )orgdo =drgdes.

d.( )cidaddo = cidadodes.

5. Assinale a alternativa que indiqgue COR-
RETAMENTE a sequéncia do uso dos POR-
QUES nas frases:
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“"

- me julgas tao mal?

- tenho minhas razoes.
- E ndo declaras ?

-Nem eu seio "

a. ( ) Por qué; porque; por que; por-

b.( ) Por que; porqué; porque; por

c. ( ) Porque; por que; por qué; por-

d. ( ) Por que; porque, por qué; por-

MATEMATICA

6. Assinale a alternativa que indique a res-
posta CORRETA para a seguinte equacao:

2+4+3-18=

a. ( ) -14.
b. ( )-13,5.
c.( )-14,5.
d. ( ) 14,5

7. As cidades A e B estdo a 1.000 km de
distancia uma da outra. Um motorista sai
da cidade A as 6 horas da manh3, e chega
a cidade B as 20 horas, apds ter parado
para reabastecer e almocar.

Assinale a alternativa CORRETA sobre a
velocidade média percorrida pelo motoris-
ta durante toda a viagem:

a. ( ) 63 km/h.
b.( )71km/h.
c. ( ) 78 km/h.
d.( )82km/h.

8. Os alunos do 12 ano foram entrevista-
dos quanto a seus gostos musicais. Dos 64
alunos entrevistados, 30 gostam de serta-



nejo, 17 gostam de funk e 4 n3o gostam
de sertanejo nem de funk. Quantos alunos
gostam de sertanejo e de funk?

Assinale a alternativa CORRETA:

a. ( ) 4.

b.( )30.
c. ( ) 17.
d.( )13.

9. Nos jogos da Copa de 2018, a classifica-
¢do dos times foi feita da seguinte forma:
trés pontos por vitdria (V), um ponto por
empate (E) e nenhum ponto por derrota
(D). Um torcedor considerou essa classifi-
cacdo injusta, e propos a seguinte classifi-
cacdo: trés pontos por vitoria (V), dois
pontos por empate (E) e um ponto negati-
vo por derrota (D).

Assinale a alternativa CORRETA da expres-
sdo que fornece o sistema de pontuacdo
(P) proposto pelo torcedor:

a. ( )P=3V+2E-D.
b.( )P=2V+2E-D.
c.( )P=3Vv-2D.

d. ( J)P=2V+E-D.

10. Em uma sala de aula, a professora rea-
lizou a contagem dos alunos e verificou
que 12 eram meninos e 18 eram meninas.

Assinale a alternativa CORRETA:

a. ( ) As meninas representam 40%
deste grupo.

b.( ) 30% do grupo é formado por me-
ninos.

c. ( ) 60% do grupo é formado por me-
ninas.

d. ( ) Os meninos representam 60%
deste grupo.
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CONHECIMENTOS GERAIS

11. A atual populagdo do Estado de Santa
Catarina, segundo estimativa do IBGE, é:

a. ( ) Inferior a 7 milhGes de habitan-
tes.

b. ( ) Superior a 10 milhdes de habitan-
tes.

c. ( ) Superior a 7 milhGes de habitan-
tes.

d. ( ) Inferior a 5 milhGes de habitan-
tes.

12. Assinale a alternativa CORRETA que
indica a data de comemoracao da emanci-
pacdo do Municipio de Sdo Pedro de Al-
cantara:

a. ( ) 20 de Maio.

b. ( ) 16 de Abril.

c. ( ) 15 de Margo.

d. ( ) 6 de Novembro.

13. Assinale a alternativa INCORRETA:

a. ( ) Biguagu é um dos municipios limi-
trofes de Sao Pedro de Alcantara.

b.( ) S3do Pedro de Alcantara é a mais
antiga col6onia alema fundada no estado
de Santa Catarina.

c. ( ) O nome S3o Pedro de Alcantara
tem como origem o santo de devogao da
familia imperial.

d. ( ) O Municipio de Sdo Pedro de Al-
cantara possui colonizacdo predominan-
temente germanica, com participacao lu-
so-agoriana e em menor numero de afro-
descendentes.

14. Assinale a alternativa CORRETA dos
paises que sediardo as Olimpiadas de 2020



e a Copa do Mundo de 2022, respectiva-
mente:

a. ( ) Catar e Franca.
b. ( ) Russia e Estados Unidos.
c. ( ) Japdo e Catar.

d. ( ) Brasil e Japao.

15. Assinale a alternativa CORRETA que
indica os paises governados por, respecti-
vamente, Vladimir Putin, Donald Trump e
Emmanuel Macron.

a. ( ) Unido Soviética, Estados Unidos e
Franca.

b. ( ) Inglaterra, Russia e Franga.
c. ( ) Russia, Inglaterra e Canada.

d. ( ) Russia, Estados Unidos e Franca.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Assinale a alternativa CORRETA sobre
o bochecho bucal com fluoreto de sédio
para prevencao de carie dentaria.

a. ( ) Ndo ha evidéncias de que o bo-
checho quinzenal seja eficaz, por isso nao
é recomendado.

b. ( ) O bochecho, para ser eficaz, ndo
deve durar menos de trés minutos.

c. ( ) E um método eficaz no controle
de carie dentaria, mas considerado de alto
custo.

d. ( ) A concentracdo recomendada
para bochecho semanal com NaF é de
0,2%.

17. Quanto aos musculos da mastigacao,
assinale a alternativa que representa
CORRETAMENTE o musculo situado bila-
teralmente na face externa da mandibula
e que é um potente elevador desse o0sso.
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) Temporal.
) Masseter.
) Pterigéideo medial.
) Pterigdideo lateral.
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18. Quanto aos materiais odontoldgicos
utilizados para moldagem em prétese,
assinale a alternativa CORRETA que repre-
senta o material que tem como uma de
suas propriedades ser termoplastico.

) Godiva.

) Poliéter.

) Silicone de adicdo.

) Silicone de condensacao.

a. (
b. (
c. (
d. (

19. Assinale a alternativa CORRETA sobre
o Sistema Unico de Saude (SUS):

a. ( ) Tem como seus principios a uni-
versalidade, a equidade e a centralizacdo.

b. ( ) No seu campo de atuacdo esta
prevista a execucdo de agdes de vigilancia
sanitaria e de saude do trabalhador.

c. ( ) A Estratégia Saude da Familia sur-
giu na década de 1990 para reorganizar a
atencdo secundaria no SUS.

d. ( ) Tem em suas bases legais a pro-
mocdo da salde e a prevencdo de doen-
¢as, mas ainda ndo estabelece a reabilita-
¢do como sua area de atuagao em saude
bucal.

20. Assinale a alternativa CORRETA sobre
a aplicagao de gel contendo flior para a
prevencdo de cdrie dentdria.

a. ( ) Recomenda-se o uso de FFA com
concentracdo de 7,18% por dois minutos.



b. ( ) Pode ser aplicado em moldeiras,
mas, para evitar excessiva abrasdo, jamais
por meio de escovagao.

c. ( ) No Brasil, como método popula-
cional, recomenda-se sua aplicagao se-
mestral ou quadrimestral.

d. ( ) Precisa ser avaliada individual-
mente, pois em nivel populacional é o
principal fator causador de fluorose em
criangas.

21. Assinale a alternativa CORRETA sobre
os principais desinfetantes quimicos utili-
zados em artigos odontoldgicos.

a. ( ) O alcool tem o6tima agdo germici-
da a 70%.

b. ( ) O hipoclorito de sédio a 1% ndo é
bactericida.

c. ( ) O acido peracético a 0,2% tem
baixa acdo desinfetante.

d. ( ) Uma vantagem do uso de alcool é
gue o produto ndo tem o potencial de
opacificar acrilico.

22. Assinale a alternativa CORRETA sobre
Equipamentos de Protegdo Individual
(EPIs) utilizados na odontologia:

a. ( ) Os 6culos devem possuir laterais
finas para nao prejudicar a visdo do profis-
sional.

b. ( ) Os protetores faciais podem subs-
tituir mascara e dculos.

c. ( ) Luvas grossas de borracha devem
ser usadas durante os processos de limpe-
za de artigos e ambientes, quando em
contato com artigos contaminados.

Pagina 5 de 6

d. ( ) Jamais devem ser empregados
gorros descartaveis, ndo sendo recomen-
davel sua troca a cada turno de trabalho.

23. Os cimentos de éxido de zinco e euge-
nol sdo ainda muito empregados, princi-
palmente como restauradores provisoérios.
Assinale a alternativa CORRETA a respeito
dos cimentos de éxido de zinco e eugenol.

a. ( ) A sua composi¢cdo ndo apresenta
variacgoes.

b. ( ) Na sua manipulacdo deve-se uti-
lizar a maior area possivel da placa.

c. ( ) O do tipo |, apds a manipulagdo,
deve apresentar uma consisténcia de mas-
sa de vidraceiro.

d. ( ) A temperatura e a umidade ace-
leram a sua presa.

24. Os instrumentos cortantes manuais
utilizados durante o preparo cavitdrio pos-
suem uma classificacdo de acordo com a
ordem, subordem e classe.

Assinale a alternativa CORRETA que repre-
senta a classe do instrumento que é utili-
zado para planificar o angulo cavossuper-
ficial gengival, arredondar o angulo axio-
pulpar e realizar a retengao na parede
gengival de cavidade classe Il.

a. ( ) Cinzel.
b. ( ) Enxada.
c. ( ) Machado.

d. ( ) Recortador de margem gengival.

25. O estudo da epidemiologia com foco
na saude bucal é condigdao fundamental



para qualquer profissional da area. Assim,
com base no inquérito nacional mais re-
cente em saude bucal, o SB 2010, assinale
a alternativa CORRETA:

a. ( ) O principal componente do indi-
ce ceo-d na denticdo decidua é o de den-
tes perdidos.

b. ( ) Dentes restaurados respondem
pelo principal componente do CPO-D na
populacdo idosa do Brasil.

c. ( ) O ceo-d aos cinco anos de idade
ultrapassa o valor de sete.

d. ( ) O CPO-D médio entre idosos no
pais é superior a 20.
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